

让党的旗帜在社区群众心目中高高飘扬

——全国社区党组织书记和居委会主任视频培训班侧记

新华社记者 王明玉 丁小溪

8月20日至24日,中央组织部、中央社会工作部、中央党校(国家行政学院)联合举办全国社区党组织书记和居委会主任视频培训班,在中央党校(国家行政学院)主课堂和省、市、地分课堂,对全国社区党组织书记、居委会主任进行培训。这是一次面向全国所有社区带头人的全覆盖培训,也是近年来对社区工作者组织的规模最大的一次培训,对加强城市社区党建、提高城市基层治理能力意义重大。

专题授课、案例交流、小组讨论……紧锣密鼓的培训安排,让学员们深化了对党的创新理论的认识,提升了履职尽责的能力素质,坚定了抓基层治理的信心决心,帮助他们以高质量党建引领高水平治理,团结带领人民群众向着更美好未来勇敢前行。

学深悟透——“理论学习深入再深入”

20日上午,中央党校(国家行政学院)综合楼报告厅,近500名全国各地的社区党组织书记和居委会主任聚精会神聆听授课,笔头刷刷记录着。

中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校长(副院长)谢春涛围绕“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想做好城市社区党建、基层治理提供了根本遵循。”云南昆明市五华区丰宁街道虹山中路社区党委书记、居委会主任汤晓红说,听完课感觉心里都亮堂了,更加意识到要在理论学习上下功夫。一上午,她记了满满14页笔记,努力将党的创新理论学深悟透。

中央组织部部分负责同志作了开班动员,就学习领会习近平总书记重要指示批示精神,全面提高社区工作者特别是社区党组织书记和居委会主任能力素质,与学员们交流了感受和体会。

通过深入学习,陕西西安市莲湖区桃园路街道劳动一坊社区党委书记、居委会主任周建玲对党的二十大报告关于“打造宜居、韧性、智慧城市”的内容有了更深入的理解。“习近平总书记指明了城市建设和社区建设的基本立场、推进方向和实践路径,我们要学懂弄通做实,更好用党的创新理论指引社区治理实践。”

当前,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,广大社区党组织带头人不断加强理论学习,夯实理论根基。

在分课堂收看视频课程后,浙江、江西、甘肃的学员们认为,总书记关于加强城市社区党建、基层治理的重要指示精神,既是城市社区党建的“定盘星”,也是基层治理的“施工图”,要从政治高度深入学习领会其重要意义,牢牢把握社区治理的工作方向。

将习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策部署落到实处,离不开社区“底盘”,离不开基层党组织带头人。

“我们要深刻领会党的创新理论的精髓要义,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者,努力当好城市基层治理先锋。”江苏南京市鼓楼区中央门街道新门口社区党委书记、居委会主任王卫平说。

连日来,学员们静心研读《习近平著作选读》《论坚持党对一切工作的领导》《在实处走在前列》等权威教材,划重点、作摘录、写体会,汲取着思想的丰厚养分,宿舍楼里的灯光每天都亮至深夜……

“强基固本——加强基层治理,把社区党组织建强是第一步”

“坚持强基固本、大抓支部,推动支部建在小区、城中村、社会组织等多领域,社区党组织从成立时12人的‘小支部’发展为15个党支部、368名党员的大党委。”

22日下午,授课台上,广东深圳市龙华区民治街道北站社区党委第一书记何新生将党建引领社区治理的经验娓娓道来。这位基层党务工作者以社区党组织这个“主心骨”统揽全局,激发新经济组织、新社会组织、新就业群体活力,把各方面力量凝聚起来,唱好群英会、打好合力牌,共同参与社区治理。

听得投入,记得认真。一下课,就有学员找何新生交流,深入探讨社区党建工作。

社区治理得好不好,关键在基层党组织,在广大党员。

培训期间,15名优秀社区党组织书记走上讲台,围绕社区党组织在基层治理中的定位作用、增强基层党组织政治功能和组织功能等重点,讲思路、讲案例、讲做法。

“要把党的组织和工作从社区向小区、街巷、楼栋等治理末梢延伸,推动网格党组织应建尽建,选优配强网格党组织书记和网格员。”河北秦皇岛市海港区燕山大街街道天津新城

社区党委书记、居委会主任周慧霞说。“疫情袭来,楼栋党支部迅速行动,将感染人员连夜送往医院。居民们说,‘是党组织给了我们第二次生命!’”回忆起疫情急时的惊心动魄,湖北武汉市青山区工人村街道青和里社区党委书记、居委会主任桂小妹表示,面对急难险重,必须充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,顶得上、扛得住、打得赢。

教学相长,启迪深刻。吉林、湖南、广西、重庆的学员们表示,要充分发挥社区党组织统一领导作用,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为基层治理效能。山西、内蒙古、四川、宁夏的学员们表示,要把党组织引领各类组织制度化,使基层党建制度同基层治理机制有机衔接、良性互动。

培训期间,中央组织部、中央政法委、中央社会工作部、民政部、应急管理部等单位有关负责同志也登上讲台,为大家授课解惑。

“培训课程感觉就像在街道座谈一样,讲得很务实。”走出综合楼,辽宁抚顺市望花区和平街道雷锋社区党委书记、居委会主任吴振华话语坚定,“社区党组织书记只有把队伍建强、把阵地建好、把作风抓好、把各方面积极性都调动起来,才能最大限度发挥党组织的政治功能和组织功能,引领社区面貌发生质的改变。”

河南、贵州、西藏、青海的学员们说,要树牢“人民城市为人民、人民城市为人民”理念,既解决好群众柴米油盐酱醋茶的“天大的小事”,也要组织发动群众,引导他们参与社区治理,共建幸福家园。

一场场交流,一次次静心思索,学员们更感到肩上沉甸甸的责任。

22日晚,中央党校综合楼内,学员们集体观影《小巷管家》。

“讲的就是北京胡同里的事,仿佛看到了自己。”北京东城区前门街道草厂社区党委书记、居委会主任李峰说,为老百姓服务不是喊喊口号,今后要继续用好“小院议事厅”,多了解胡同居民意见建议,多办成办好几件实实在在的事。

大家一致表示,新时代新征程上,要努力做政治的明白人、居民的贴心人、事业的传承人、工作的有心人,为加强与创新社区治理作出新的更大贡献。

经过4天半的培训,学员们收获满满、内心笃定。走过校园中那块镌刻着“为人民服务”的巨石,穿过礼堂旁那片拔节生长的竹林,学员们奔向五湖四海,在人民群众中间,向下扎根、奉献无悔。

旧区改造往往困难重重,上海黄浦区外滩街道宝兴居民区党总支书记徐丽华却仅用172天,就实现上千户居民全部自主搬离。

“满头银发的老人热泪盈眶,拉着我的手说‘盼啊盼,有生之年终于搬新家了!’我永远忘不了这一幕。”徐丽华说,旧改工作的方法,说到底,就是走好新时代群众路线。“开

人民至上——“努力当好服务群众的贴心人”

塑像无言,却引起学员们深刻的精神共鸣——

“他们都是为人民服务的楷模。”山东烟台市芝罘区毓璜顶街道大海阳社区党委书记冷晓燕说:“作为新时代的社区党组织书记,我们要学习这些优秀共产党员为民爱民的真挚情怀。”

21日晚,来自上海的10多名社区党组织书记相聚一堂,围绕联系服务群众,交流各自的金点子、好办法、真心话。

旧区改造往往困难重重,上海黄浦区外滩街道宝兴居民区党总支书记徐丽华却仅用172天,就实现上千户居民全部自主搬离。

“满头银发的老人热泪盈眶,拉着我的手说‘盼啊盼,有生之年终于搬新家了!’我永远忘不了这一幕。”徐丽华说,旧改工作的方法,说到底,就是走好新时代群众路线。“开

人民至上——“努力当好服务群众的贴心人”

塑像无言,却引起学员们深刻的精神共鸣——

“他们都是为人民服务的楷模。”山东烟台市芝罘区毓璜顶街道大海阳社区党委书记冷晓燕说:“作为新时代的社区党组织书记,我们要学习这些优秀共产党员为民爱民的真挚情怀。”

21日晚,来自上海的10多名社区党组织书记相聚一堂,围绕联系服务群众,交流各自的金点子、好办法、真心话。

旧区改造往往困难重重,上海黄浦区外滩街道宝兴居民区党总支书记徐丽华却仅用172天,就实现上千户居民全部自主搬离。

“满头银发的老人热泪盈眶,拉着我的手说‘盼啊盼,有生之年终于搬新家了!’我永远忘不了这一幕。”徐丽华说,旧改工作的方法,说到底,就是走好新时代群众路线。“开

座谈会,93岁的老人带头投票,让群众感染群众、动员群众。”

“练就‘铁脚板’,在群众中‘移动办公’”“运用‘枫桥经验’,依靠群众就地解决问题”“提供精细化服务,挖掘社区专业力量”……其他学员也畅谈起各自的切身体会。

培训期间,这样的分组讨论每晚都有,畅所欲言,切中肯綮。

21日下午,授课台上,回忆起习近平总书记任福建福州市鼓楼区东街街道军门社区考察时,提出“三个如何”的治理之问,“七一勋章”获得者、军门社区党委书记林丹难掩激动。

扎根社区50多年来,她始终把群众放在心上,被群众亲切地称为“小巷总理”。“我是一名党员,要永远做人民群众的服务员。”话音刚落,掌声如潮。

榜样的力量是无穷的。“我要向林丹同志学习,学习她心底把群众当亲人、把群众小事当成自己的大事。”天津北辰区瑞景街道宝翠花都社区党总支书记、居委会主任林则银说,要在情感上亲近群众、在行动上服务群众。

黑龙江、安徽、海南、新疆的学员们表示,要以优秀共产党员为榜样,时刻把群众安危冷暖放在心上,变“坐等上门”为“主动登门”,做到对“家长里短”了如指掌。

河南、贵州、西藏、青海的学员们说,要树牢“人民城市为人民、人民城市为人民”理念,既解决好群众柴米油盐酱醋茶的“天大的小事”,也要组织发动群众,引导他们参与社区治理,共建幸福家园。

一场场交流,一次次静心思索,学员们更感到肩上沉甸甸的责任。

22日晚,中央党校综合楼内,学员们集体观影《小巷管家》。

“讲的就是北京胡同里的事,仿佛看到了自己。”北京东城区前门街道草厂社区党委书记、居委会主任李峰说,为老百姓服务不是喊喊口号,今后要继续用好“小院议事厅”,多了解胡同居民意见建议,多办成办好几件实实在在的事。

大家一致表示,新时代新征程上,要努力做政治的明白人、居民的贴心人、事业的传承人、工作的有心人,为加强与创新社区治理作出新的更大贡献。

经过4天半的培训,学员们收获满满、内心笃定。走过校园中那块镌刻着“为人民服务”的巨石,穿过礼堂旁那片拔节生长的竹林,学员们奔向五湖四海,在人民群众中间,向下扎根、奉献无悔。



视觉新闻

周一走进博物馆

8月28日,参观者在中国园林博物馆参观“秘境——走进青藏高原”展。

伴随暑期博物馆热持续升温,北京部分博物馆从8月18日至8月31日取消周一闭馆,每天对观众开放。

新华社记者 尹赫 摄

我国拟修订治安管理处罚法更好维护社会治安秩序

新华社北京8月28日电(记者熊丰)治安管理处罚法修订草案28日提请十四届全国人大常委会第五次会议审议。修订草案将社会治安管理领域出现的新情况新问题纳入治安管理处罚范围,将治安管理工作中的好的机制和做法通过法律形式予以确认,对治安管理处罚程序予以优化、完善,旨在更好维护社会治安秩序。

相对于现行的治安管理处罚法,此次修订草案作出多处修改,增列数种应予处罚的行为,其中包括考试作弊、组织领导传销、以抢夺方向盘等方式妨碍公共交通工具驾驶、燃放携带明火的孔明灯、高空抛物、无人机“黑飞”等。草案还进一步完善处罚措施和幅度,包括推进治安管理处罚与调解相衔接、建立认错认罚从宽制度、适当提高罚款幅度等。

治安管理处罚法修订草案加强对未成年人的保护,一是对涉及损害未成年人权益的行为,明确规定从重处罚;二是规定询问不满十六周岁的违反治安管理行为人,其父母或者其他监护人不能到场的,可以通知其他合适成年人到场;三是增加对未成年人违反治安管理记录封存制度的规定。

据了解,现行治安管理处罚法于2005年制定,2012年进行了修改。自2006年3月1日施行以来,现行治安管理处罚法在维护社会治安秩序,保障公共安全,保护公民、法人和其他组织的合法权益等方面发挥了重要作用。近年来,我国社会治安出现很多新情况,治安管理工作面临很多新问题,为更好适应新形势新形势的需要,修订治安管理处罚法列入了全国人大常委会和国务院2023年度立法工作计划项目。



开学第一课

8月28日,南宁市滨湖路小学学生在活动中合唱歌曲。

当日,广西南宁市滨湖路小学举行以“播种科学梦想”为主题的“开学第一课”暨科创节开幕式活动,通过科学情景剧、科学小实验、科学梦想分享等方式引导学生感受科学的魅力,让探索未知、创新实践的种子在学生心中生根发芽。

新华社记者 胡星宇 摄

我国互联网普及率达76.4%

新华社北京8月28日电(记者王思北)中国互联网络信息中心28日在京发布第52次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2023年6月,我国网民规模达10.79亿人,较2022年12月增长1109万人,互联网普及率达76.4%。

报告指出,数字基础设施建设进一步加快,资源应用不断丰富。截至今年6月,我国域名总数为3024万个,IPv6活跃用户数达7.67亿,互联网宽带接入端口数达11.1亿个,光缆线路总长度达6196万公里。移动互联网应用蓬勃发展,国内市场上监测到的活跃APP数量达260万

款,进一步覆盖网民日常学习、工作、生活。

“今年上半年,我国各类互联网应用持续发展,多类应用用户规模获得一定程度的增长。”报告称,截至6月,即时通信、网络视频、短视频用户规模稳居前三,分别达10.47亿人、10.44亿人和10.26亿人,用户使用率分别为97.1%、96.8%和95.2%。同时,网约车、在线旅行预订、网络文学的用户规模较2022年12月分别增长3492万人、3091万人、3592万人,增长率分别为8.0%、7.3%和7.3%,成为用户规模增长最快的三类应用。



河北秦皇岛:发展特色种植促农民增收

8月26日,秦皇岛市海港经济开发区镇花峪村软枣猕猴桃种植基地的工人在采摘软枣猕猴桃。近年来,河北省秦皇岛市海港经济开发区因地制宜发展软枣猕猴桃、板栗、花椒等特色农产品种植,并积极推动特色农业与乡村旅游深度融合,促进传统农业向特色农业、高效农业转变,助推农业增效、农民增收。

新华社记者 杨世尧 摄

拍卖公告

受委托,我公司定于2023年9月6日10时在周口市中原路南段河南省中大拍卖公司三楼会议室公开拍卖标的如下:1.淮阳区皇都大酒店,建筑面积约8049.34m²(产权证编号:308181);2.淮阳区水立方温泉

洗浴中心,建筑面积约2216.92m²(产权证编号:315285);3.淮阳区淮中新村小区内幼儿园,建筑面积约4796.51m²,土地面积2123m²(淮国用2012第207号);4.淮阳区淮中新村小区别墅一套(无产权证,面积约354.23m²)。

有意竞买者,请于2023年9月5日16时前向指定账户缴纳竞买保

证金各100万元(注:别墅保证金20万元),账户名称:河南省中大拍卖有限公司,开户行:建设银行周口八一路支行,账号:41050170284100000404,保证金必须转账,以实际到账为准,未成交者于会后7个工作日内全额无息退还,竞买人凭银行转账单到本公司办理竞买手续。

展示及报名时间:即日起至2023年9月5日16时止
 报名地点:周口市中原路南段中原二手车交易市场三楼办公室
 报名电话:13838668228
 17761672988
 监督电话:0394-8394038
 河南省中大拍卖有限公司
 2023年8月29日

公告

子商务、农业技术员、家畜繁殖员职业培训。

特此公告
 项城市慧敏计算机职业技能培训学校
 2023年8月29日

拟注销公告

根据鹿编〔2023〕44号文件精神,鹿邑县土地发展开发中心、鹿邑县土地管理监察队、鹿邑县城乡规划监察大队、鹿邑县国土资源局勘测队、鹿邑县规划测绘队、鹿邑县土地整理中心、鹿邑县地产估价事务所依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单

位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自2023年8月3日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告
 电话:0394-7223001
 鹿邑县自然资源局
 2023年8月29日

体育馆、体育场部分房屋承租权网络竞价招租公告

我中心委托周口市公共资源交易中心对体育馆、体育场部分房屋承租权采用网络竞价方式进行公开招租,有意竞买者请登录周口市公共资源交易中心网站查询相关事宜。

1.标的情况:体育馆、体育场部分房

屋承租权的三年期租赁权;标的:位于周口市川汇区政通路1号市体育中心。

2.挂牌公告期:自2023年8月29日起至2023年9月5日17时止。

3.标的展示:自公告发布之日起标的物所在地,有意竞买者自行对

欲竞买标的进行实地勘查。

4.标的竞价时间:2023年9月6日9时30分。

5.具体要求:详见周口市公共资源交易中心网站《体育馆、体育场部分房屋承租权网络竞价招租公告》。

6.周口市公共资源交易中心网址: <http://jyzx.zhoukou.gov.cn>
 标的展示联系电话:13271662000
 联系人:苏先生
 周口市体育中心
 2023年8月29日